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REVISTA PRESEI 

 

 

 Zborurile înspre si dinspre Italia suspendate din 9 martie, ora 12.00, până în 

23 martie / Extinderea anchetelor epidemiologice/ Declarații de presă la MAI, 

susținute de miniștrii Marcel Vela și Victor Costache 

Ministrul de Interne, Marcel Vela, a anuntat că toate zborurile înspre și dinspre 

Italia vor fi suspendate din 9 martie, ora 12.00, până în 23 martie. Măsura este 

valabilă pentru toate aeroporturile din România. Cetățenii români care sosesc din 

China, Italia, Coreea de Sud prin punctele de frontieră terestre vor intra în 

carantină pe raza județului de graniță sau în izolare la domiciliu. Cetățenii străini 

care vin din aceste țări pot intra în România doar sub măsura obligatorie a 

carantinei. 

 

Declaratii: 

 

Măsurile anunțate: 

 Ministrul de Interne, Marcel Vela, a anuntat că toate zborurile înspre si 

dinspre Italia vor fi suspendate din 9 martie, ora 12.00, până în 23 martie. 

Măsura este valabilă pentru toate aeroporturile din România. 

Ministrul interimar al Transporturilor Lucian Bode a declarat, referitor la 

mai multe zboruri anulate din Italia, că în cazul în care cursele sunt anulate 

cu mai puțin de șapte zile înainte de termen, atunci pasagerii vor primi banii 

înapoi. 

 Cetățenii români care sosesc din China, Italia, Coreea de Sud prin punctele 

de frontieră terestre vor intra în carantină pe raza județului de graniță sau în 

izolare la domiciliu. 

Cetățenii străini care vin din aceste țări pot intra în România doar sub 

măsura obligatorie a carantinei. 
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 Operatorii aerieni au obligația de a comunica operatorilor români faptul că 

vor intra în carantină pe teritoriul României și își vor asuma această 

responsabilitate prin semnarea unei declarații pe propria răspundere. 

 Cetățenii români care intră în țară terestru au obligația să semneze declarații 

pe proprie răspundere sub sancțiunea legii că nu vin din zone de risc. Vor fi 

verificări ample în acest sens. 

 Sunt exceptate transporturile de marfuri de pana la 3,5 tone. 

 Se aplică prevederile de mai sus adaptate după caz și pentru transportul 

maritim sau fluvial. Măsurile adoptate se aplică până pe 31 martie 2020 cu 

posibilitatea prelungirii perioadei. 

Extinderea anchetelor epidemiologice la al doilea cerc de contacți 

 Ministrul de Interne Marcel Vela a anunțat că a fost luată decizia de a fi 

extinse anchetele epidemiologice la al doilea cerc de contacți, în contextul 

epidemiei de coronavirus. Astfel, ancheta va viza nu doar primele persoane 

cu care cineva infectat cu noul COVID-19 a avut legătură, ci și a doua serie 

de oameni care a interacționat cu primii posibili contacți. 

 „Am decis, la sugestia premierului, să extindem anchetele epidemiologice. 

Am decis să facem ancheta pe încă un cerc, al doilea cerc de posibili 

contacți, astfel încât să prevenim extinderea coronavirusului la nivelul 

comunităților locale”, a anunțat Marcel Vela, într-o conferință de presă 

susținută, duminică seară, la sediul MAI. 

Unde intră în carantină cei care vin din zonele afectate: 

 Arafat: Cetățenii români care sosesc din China, Italia, Coreea de Sud prin 

punctele de frontieră terestre vor intra în carantină pe raza județului de 

graniță sau în izolare la domiciliu., dar există si posibilitatea ca locurile să 

fie insuficiente. Avem si posibilitatea să mai inchiriem locuri si in alte parti 

 Vela: Avem banii necesari să inchiriem și alte spații. Nu vom fi descoperiți 
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 Vela: Îi rog pe români să nu pună presiune pe punctele de frontieră. Românii 

care vin din zone de risc să fie conștienți că nu se vor plimba în voie prin 

localitățile lor 

 Trebuie să fac un apel la responsabilitatea compatrioţilor noştri din orice 

stat. Sunt responsabili de sănătatea familiilor, a rudelor şi a celor din 

comunitatea în care ei se intorc. Să nu facă ce a făcut un cetăţean român care 

a spus că vine din Germania şi a venit din Italia şi este pozitiv 

Despre închiderea școlilor: Luni se va lua hotărârea 

 Vela: Referitor la închiderea şcolilor din România, acest subiect va fi 

discutat în şedinţa Comitetului Naţional pentru Situaţii Speciale de Urgenţă 

de mâine (luni – n.r.). Ca să fiu mai exact, aşa cum ştiţi, este decisă o 

măsură: dacă un singur caz apare într-o şcoală, atunci cursurile sunt 

suspendate automat în toată şcoala. 

Despre cazul studentei din Regie: 

 Ministrul Costache: Vom avea rezultatul în câteva ore. Durează vreo 3 ore 

până avem rezultatul. Vreau să spun că sunt măsuri firești. Vineri a fost la 

Bruxelles ședința tuturor miniștrilor Sănătății. Cehia și Austria au luat 

măsuri similare. Deocamdată suntem în primul scenariu epidemiologic, 

suntem sub 20 de cazuri, trebuie să luăm astfel de măsuri 

Bilanțul îmbolnăvirilor în România a ajuns la 15, patru cazuri de infectare fiind 

anunțate sâmbătă, când a fost confirmat și primul pacient bolnav în Capitală. 

Ultimele două cazuri au fost confirmate duminică, fiind vorba despre o femeie de 

42 de ani din București și despre o femeie de 70 de ani din Mureș. Tot duminică, 

autoritățile au anunțat măsuri fără precedent pentru a limita răspândirea bolii, una 

dintre acestea fiind interzicerea evenimentelor cu peste 1.000 de participanti. 

 

Toate școlile în care sunt raportate cazuri de infecții cu coronavirus vor fi închise. 

De asemenea, evenimentele cu un număr mai mare de 1.000 de participanți, 

precum meciurile de fotbal, vor fi interzise începând de duminică pentru a limita 

răspândirea cazurilor de coronavirus, au anunțat autoritățile.  

https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23707379-livetext-coronavirus-romania-13-cazuri-confirmate-apel-autoritatilor-pentru-identificarea-pasagerilor-unui-microbuz-care-calatorit-barbatul-bolnav-din-galati.htm
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O altă măsură vizează interzicerea accesului în spitale al aparținătorilor pacienților, 

precum și studenților la Medicină, pentru stagii practice. Toate aceste măsuri vor fi 

luate până la 31 martie, dar pot fi prelungite, a precizat secretarul de stat Raed 

Arafat. 

Noul coronavirus a infectat peste 107.000 de persoane din toată lumea, provocând 

3.646 de decese, arată centralizarea realizată de Universitatea Johns Hopkins pe 

platforma Arcgis. De asemenea, peste 60.500 de pacienți au fost declarați vindecați 

până acum. Numărul de cazuri scade constant în China, dar epidemia evoluează 

îngrijorător în alte țări, inclusiv în Italia, unde autoritățile au luat măsuri fără 

precedent. 

 (Sursa: hotnews.ro) 

 

 Parlament/ Birourile permanente ar urma să se reunească pentru a stabili 

data votului de învestitură pentru Guvernul Cîţu 

Birourile permanente ale Senatului şi Camerei Deputaţilor ar urma să se reunească 

luni pentru a decide data convocării plenului comun al Parlamentului în care va fi 

supus votului Cabinetul condus de Florin Cîţu şi programul de guvernare. 

 

Vineri, într-un interviu la DC News, preşedintele Camerei Deputaţilor, Marcel 

Ciolacu, întrebat când va avea loc votul de învestitură pentru Guvernul Cîţu, a 

răspuns: "Luni, Birourile permanente reunite vor lua această decizie. În cele 15 zile 

prevăzute de Regulament, de luni. Ultima zi din cele 15 ar fi vineri". 

 

Liderul USR, Dan Barna, afirma, săptămâna trecută, că "votul pe Guvern este 

prevăzut joi după-amiază", respectiv pe 12 martie, pentru că s-ar aştepta decizia 

Curţii Constituţionale privind ordonanţa referitoare la anticipate. 

 

Miniştrii propuşi în Cabinetul Cîţu au fost audiaţi în comisiile parlamentare de 

specialitate, nouă dintre ei primind aviz pozitiv, ceilalţi şapte fiind avizaţi negativ 

de deputaţi şi senatori. 

 

 

https://gisanddata.maps.arcgis.com/apps/opsdashboard/index.html#/bda7594740fd40299423467b48e9ecf6
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23707358-coronavirus-italia-carantina-lombardia.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23707358-coronavirus-italia-carantina-lombardia.htm
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Au primit aviz pozitiv din partea comisiilor parlamentare Nicolae Ciucă (Apărare), 

Costel Alexe (Mediu), Adrian Oros (Agricultură şi Dezvoltare Rurală), Lucian 

Bode (Transporturi), Ionuţ Stroe (Tineret şi Sport), Bogdan Aurescu (Afaceri 

Externe), Marcel Boloş (Fonduri Europene), Virgil Popescu (Economie) şi Marcel 

Vela (Afaceri Interne). 

 

În schimb, au fost avizaţi negativ în comisii Lucian Heiuş - propus să preia 

portofoliul Finanţelor Publice în locul lui Florin Cîţu, desemnat prim-ministru, 

Cătălin Predoiu (Justiţie), Ion Ştefan (Lucrări Publice), Bogdan Gheorghiu 

(Cultură), Victor Costache (Sănătate), Monica Anisie (Educaţie), Violeta 

Alexandru (Muncă şi Protecţie Socială).  

(Sursa: Agerpres) 

 

 BPN al PNL se reuneşte luni pentru a decide candidaţii la alegerile locale 

Biroul Permanent Naţional al PNL se reuneşte luni pentru a decide candidaţii la 

alegerile locale în toate judeţele şi în Bucureşti. 

 

Potrivit unei informări de presă, BPN al PNL se reuneşte luni, începând cu ora 

11,00, iar la şedinţă sunt invitaţi să participe candidaţii liberali la funcţiile de 

preşedinţi de consilii judeţene şi de primari ai municipiilor reşedinţă de judeţ. 

 

Preşedintele PNL, Ludovic Orban, a anunţat la începutul acestei săptămâni că a 

fost convocat BPN pentru luni, tema principală fiind aceea de a decide candidaţii la 

alegerile locale. 

 

"Am convocat Biroul Politic Naţional pentru a decide candidaţii în toate judeţele şi 

în municipiul Bucureşti", a spus Orban. 

 

Întrebat care sunt raţiunile pentru care PNL va susţine candidaturile lui Nicolae 

Robu, la Primăria Timişoara, şi Thuma Hubert, la preşedinţia CJ Ilfov, el a 

răspuns: "Orice explicaţii legate de candidaţi vă voi sta la dispoziţie după ce se iau 

deciziile în Biroul Politic Naţional. Până atunci, este vorba de nişte propuneri care 

sunt formulate de filialele judeţene". 
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Sâmbătă, Biroul Permanent Judeţean al PNL Iaşi a aprobat candidatura lui Mihai 

Chirica la funcţia de primar al municipiului Iaşi, precum şi candidatura ministrului 

interimar al Mediului, Costel Alexe, pentru funcţia de preşedinte al Consiliului 

Judeţean. 

(Sursa: Agerpres) 

 

 PSD respinge invitația lui Orban la consultări pentru stabilirea datei 

alegerilor locale: Discuțiile să fie legate de coronavirus 

PSD respinge invitația transmisă de Ludovic Orban liderilor de partide pentru 

consultări, marți, pentru stabilirea datei alegerilor locale. Liderul PSD, Marcel 

Ciolacu, susține că trebuie începute discuții cu partidele pentru gestionarea crizei 

provocate de coronavirus. 

"PSD constată încă o dată că agenda politică a PNL este în totală contradicţie cu 

priorităţile cetăţenilor. Evoluţiile efectelor provocate de coronavirus sunt din ce în 

ce mai îngrijorătoare, iar Guvernul demonstrează că este nepregătit, total depăşit de 

situaţie şi incapabil să facă faţă corespunzător provocărilor din ce în ce mai 

stringente. PSD consideră că în acest moment prioritatea PNL şi a premierului 

interimar ar trebui să fie aducerea tuturor forţelor politice la aceeaşi masă în 

vederea adoptării unui set de măsuri clare necesare protejării populaţiei. Adâncirea 

crizei politice interne pe care PNL a creat-o în mod artificial prin forţarea 

alegerilor anticipate ar fi în totală contradicţie cu mesajul de responsabilitate şi 

siguranţă pe care cetăţenii îl aşteaptă în aceste zile de la cei aflaţi la putere. Având 

în vedere aceste aspecte, PSD propune amânarea consultărilor referitoare la 

alegerile locale, pentru care oricum nu există o bază legală şi pentru care trebuie 

aşteptat votul de învestitură pentru guvernul Cîţu şi demararea de urgenţă a 

consultărilor cu partidele pentru gestionarea corespunzătoare a crizei provocate de 

coronavirus", susține preşedintele interimar al PSD, într-un comunicat de presă. 

Potrivit acestuia, "în acest context dificil, amplificat de perspectivele unei recesiuni 

economice mondiale care va avea efecte şi asupra celei naţionale", dar şi de criza 

migranţilor, PSD apreciază că toate partidele politice trebuie să pună mai presus 

sănătatea populaţiei şi interesele României.  
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"Un guvern cu atribuţii limitate şi un Parlament dizolvat ar însemna paralizarea 

totală a ţării şi incapacitatea de a acţiona eficient în faţa ameninţărilor. PNL trebuie 

să înţeleagă, măcar în al 12-lea ceas, că trebuie să se comporte responsabil şi să nu-

i lase pe români să lupte cu mâinile goale în faţa coronavirusului", mai spune 

Ciolacu. 

Premierul interimar, Ludovic Orban, a transmis, vineri, o invitaţie către liderii 

partidelor parlamentare la consultări în vederea elaborării hotărârii de guvern 

privind stabilirea datei alegerilor locale din 2020 şi a măsurilor tehnice necesare 

bunei organizări şi desfăşurări a acestora. Întâlnirea este programată pentru marţi, 

la ora 17,00, la Palatul Victoria. Invitaţia a fost transmisă către Marcel Ciolacu, 

Dan Barna, Victor Ponta, Kelemen Hunor, Călin Popescu-Tăriceanu, Varujan 

Pambuccian şi Eugen Tomac. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 Schimb dur de replici. Firea: CET Grozăvești „a ars păcura intenționat”. 

Popescu: „Cred că nu vrea să plătească restanța la ELCEN” 

Schimb dur de replici pe tema poluării, între primarul general al Capitalei, Gabriela 

Firea, și ministrul interimar al Economiei, Virgil Popescu. Edilul acuză că CET 

Grozăvești a provocat intenționat poluarea de duminica trecută, în timp ce 

ministrul neagă acuzațiile și spune că Firea nu vrea să plătească restanțele la 

ELCEN. 

„Poluatorul este CET Grozăvești, în subordinea Elcen - Ministerul Economiei, care 

a ars o cantitate mare de păcură, într-un timp foarte scurt. Păcura este intens 

poluantă, de aceea se folosesc gaze pentru producerea agentului termic necesar 

încălzirii. Elcen, în subordinea guvernului, cumpără vara păcură pentru iarnă, ca 

soluție de avarie, în caz că rămâne fără gaze sau între două transporturi, în special 

în iernile foarte grele”, spune Gabriela Firea. 

„Una din două: ori au ars păcura intenționat, să provoace poluare în București, să 

sară toți parametrii care măsoară calitatea aerului, și cetățenii să dea vina pe mine - 

vă aduceți aminte cum a și sărit ministrul Muncii pe Facebook, noaptea ca 

mincinoșii, să spună că eu îi otrăvesc pe bucureșteni?  
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Uite că îi <otrăvește> un coleg de-al ei -, ceea ce înseamnă atac direct la adresa 

sănătății bucureștenilor”, a scris Firea pe Facebook. 

„Sau: au ars păcură multă într-un interval scurt de timp ca să scape de aceasta, dacă 

tot o aveau în stoc, să mai economisească gaze, nepăsându-le de poluarea Capitalei 

- ceea ce se traduce prin inconștiență și incompetență. Ambele sunt la fel de 

grave!”, a scris Firea. 

ELCEN o contrazice însă pe Gabriela Firea în privința legătura între consumului 

de păcură în centralele proprii și poluarea excesivă înregistrată în București în 

noaptea de duminică spre luni. 

„Primăria municipiului București, prin vocea primarului general, Gabriela Firea a 

lansat recent o serie de informații false conform cărora consumul de păcură al 

ELCEN ar fi cauzat creșteri considerabile ale emisiilor de poluanți în atmosferă. 

Având în vedere faptul că folosirea păcurii de către ELCEN a reprezentat în 

perioada 27.02 – 03.03.2020 doar 1,2% la nivelul centralelor față de nivelul de 

poluare record înregistrat în București în noaptea de duminică spre luni (800% 

peste limitele maxim admise), considerăm esențial să se identifice sursa/sursele 

care a/au determinat poluarea cuprinsă în intervalul 4,5%-800%. ELCEN nu a 

înregistrat nicio depășire a limitelor emisiilor prevăzute de legislația europeană de 

mediu, fapt confirmat și de controalele Gărzii de Mediu”, arată ELCEN într-un 

comunicat de presă. 

„Cred că dânsa iar nu vrea să plătească cele 200 de milioane de lei care sunt 

restanță la ElCEN pe plata încălzirii din ianuarie și din decembrie. Cantitatea de 

păcură arsă în ultimele 7 zile din duminica aceea, reprezintă 1,2% din 

combustibilul folostit de ELCEN. 98,8% a fost gaz și 1,2% păcură. Dacă Firea 

spune că CET Grozăvești a poluat folosind 98,8% gaz și 1,2% păcură, înseamnă că 

a reinventat fizica și schimbările climatice”, a spus ministrul Economiei, Virgil 

Popescu. 

(Sursa: Digi 24) 
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 PMB și primăriile de sector din Capitală, amendate de inspectorii de mediu. 

Firea cere demisia ministrului Alexe 

Primăria Capitalei și primăriile de sector din București au fost amendate de 

inspectorii Gărzii de Mediu cu suma de 75.000 de lei pentru că nu au implementat 

corect măsurile pe care și le-au asumat în Planul Integrat de Calitate a Aerului, a 

anunțat ministrul interimar al Mediului, Costel Alexe. 

„Sursa principală pentru poluarea aerului din București o reprezintă traficul auto. 

Toate măsurile asumate de PMB sunt zero sau aproape de zero. Comisarii de 

mediu au sancționat Primăria Capitalei și primăriile de sector pentru 

neimplementarea acestor măsuri pe care și le-au asumat în Planul Integrat de 

Calitate a Aerului”, a declarat, potrivit Mediafax, ministrul Costel Alexe. 

Prezent în Parcul Natural Văcărești pentru plantarea de puieți, Alexe a spus că 

„Dacă am avea control asupra traficului din București, dacă am avea o salubrizare 

eficientă și un control mai bun al acestor arderi necontrolate, calitatea aerului ar fi 

mult, mult mai bună”. 

„Planul integrat de calitate a aerului din București are 20 de măsuri, dintre care 6 ar 

fi trebuit să fie deja implementate, dar nici nu s-au apucat de ele. Comisarii de 

mediu au evaluat că doar 40% din tot ce și-a asumat Primăria ca măsuri pentru 

reducerea poluării din București au fost operaționalizate și implementate. Nu avem 

modernizarea centralelor de cvartal, nu avem modernizarea infrastructurii rutiere, 

nu avem transport public modern, prietenos cu mediul, nu avem suprafețe verzi din 

ce în ce mai mari”, a enumerat ministrul Mediului problemele care cauzează 

creșterea valorilor de poluare în aerul Capitalei. 

Firea cere demisia ministrului Alexe 

Primarul general Gabriela Firea cere demisia ministrului Mediului după ce 

municipaliatatea a primit amendă pentru poluarea din București. Firea spune că de 

fapt, ministrul Mediului, Costel Alexe, ascunde adevăratul vinovat, ministerul 

Economiei, cel care gestionează CET-ul care ar fi poluat Bucureștiul. 
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„Eu îi cer demisia domnului Alexe pentru minciunile pe care le spune în fiecare zi. 

El este în campanie electorală pentru CJ Iași și este extrem de supărat pe colegii săi 

că nu l-au lăsat să candideze la Primăria Iași și au preferat să-l susțină pe actualul 

primar, domnul Chirica”, a declarat Firea într-o intervenție telefonică la Antena 3, 

citată de Mediafax. 

„Ca să-și facă campanie electorală la Iași, domnul ministru îi terorizează pe 

bucureșteni! Domnul ministru avea raportul pentru poluarea de duminică spre luni. 

A trecut la secret acele documente pentru a nu fi văzute de jurnaliști, de toți 

bucureștenii. Pe cine protejează domnul Alexe? Vă spun eu pe cine protejează și 

îmi asum ceea ce spun! Domnul Alexe îl protejează pe colegul său de partid Virgil 

Popescu, pentru că poluarea de duminică spre luni a fost cauzată de CET 

Grozăvești! Vreau să vă spun că toate CET-urile din București sunt extrem de 

poluante. Ei folosesc păcură în perioada în care sunt -10 grade, dar au vrut să scape 

de ea. Inițial au încercat să acopere această mizerie pe care au făcut-o și au zis că 

n-au ars păcura. Ulterior, ministrul Virgil Popescu, pentru că noi aveam 

documentele, a fost nevoit să recunoască că poluarea vine de la CET Grozăvești și 

CET Progresul”, a mai spus primarul general. 

(Sursa: Digi 24) 

 

 Salariul mediu din comerţ este cu 15% sub media naţională. Acum zece ani 

salariul era cu 25% mai mic 

Un angajat din comerţ câştigă în medie 2.840 de lei, în contextul în care salariul 

mediu la nivel de economie este de 3.340 de lei. 

Salariul mediu din comerţ - indiferent de tipul lui - a ajuns la finalul anului trecut 

la 2.841 de lei, cu 22% peste nivelul din 2018 şi de aproape trei ori mai mare decât 

în urmă cu un deceniu. Avansul a fost susţinut de creşterea constantă a salariului 

minim care a tras după el şi câştigul din alte industrii. 

Comerţul în ansamblul său este principala industrie a României ca cifră de afaceri 

şi al doilea cel mai mare angajator după industria prelucrătoare.  
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Mai exact, una din trei companii din economie şi-a declarat drept CAEN (obiect de 

activitate) comerţul sub una dintre formele sale, fie el alimentar, cu carburanţi, 

medicamente sau produse agricole. La nivelul anului 2018 erau 220.000 de astfel 

de companii în România, cu afaceri cumulate de 600 de miliarde de lei şi aproape 

900.000 de salariaţi. 

Salariul mediu din comerţ a ajuns cu doar 15% sub media naţională, faţă de un 

decalaj de aproape un sfert acum un deceniu. Doi dintre promotorii acestor 

majorări sunt retailerii Kaufland şi Lidl, reţele surori deţinute de grupul german 

Schwarz, dar operate complet separat. 

(Sursa: zf.ro) 

 

 BNR a luat de la bănci la prima licitaţie de atragere de depozite din luna 

martie 5,16 mld. lei 

Cea mai mică sumă atrasă de BNR de la bănci în depozite în 2019, de doar 121 

mil. lei, a fost în 26 august 2019. 

Lichiditatea a revenit în piaţa interbancară, BNR atrăgând de la bănci la prima 

licitaţie din luna martie prin depozite cu scadenţa la o săptămână suma de 5,16 

mld. lei. Dobânda a fost de 2,5%, egală cu dobânda de politică monetară, iar 

scadenţa este în 9 martie. 

La licitaţia anterioară, din 24 februarie, banca centrală a atras de la băncile 

comerciale prin depozite 4,64 mld. lei. La începutul lunii februarie BNR a anunţat 

licitaţie de absorbţie de lichiditate, însă băncile au spus atunci că nu au exces de 

lichiditate, iar la licitaţia următoare, din 10 februarie, suma împrumutată a fost 

modestă, de doar 120 mil. lei. 

(Sursa: zf.ro) 
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 O nouă veste bună pentru românii cu credite în lei contractate înainte de 

primăvara anului 2019: ROBOR la trei luni a coborât la 2,83% pe an, cel mai 

mic nivel din mai 2018 

Indicele ROBOR la trei luni, folosit pentru calcularea dobânzilor la creditele în lei 

contractate înainte de luna mai 2019, a continuat să scadă vineri, coborând la 

2,83% pe an, faţă de 2,87% pe an joi. 

Indicele ROBOR cu scadenţa la trei luni nu a mai atins acest nivel din 31 mai 

2018. ROBOR la trei luni reprezintă dobânda interbancară la care băncile 

comerciale îşi acordă împrumuturi cu maturitate la trei luni. 

ROBOR este indicatorul monetar în funcţie de care se calculează dobânzile 

variabile pentru creditele de consum şi ipotecare acordate în lei înainte de luna mai 

2019. 

Pentru creditele retail noi în lei din primăvara anului 2019 a fost introdusă o nouă 

referinţă, respectiv indicele IRCC.  

(Sursa: zf.ro) 

 

 Frații Micula trebuie să plătească statului cheltuieli de arbitraj de 4,5 

milioane de euro după ce au pierdut procesul intentat României - Ministerul 

Finanțelor 

Frații loan și Viorel Micula trebuie să plătească statului aproximativ 4,5 milioane 

euro, la care se vor calcula dobânzi de 2,91% pe an până la plata integrală a sumei 

datorate, după ce au pierdut cel de-al doilea proces intentat României, în care au 

solicitat despăgubiri de 2,36 miliarde euro, afirmă Ministerul Finanțelor. 

Conform sursei citate, după ce statul român a câștigat la finalul săptămânii cel de-

al doilea proces intentat de loan și Viorel Micula și de cele 10 societăţi din grupul 

controlat de aceștia la Curtea de Arbitraj Internaţional a Centrului Internaţional 

pentru Reglementarea Diferendelor Relative la Investiţii, ei trebuie să plătească 

statului 75% din cheltuielile de arbitraj. Este vorba despre aproximativ 4,5 

milioane euro, la care se vor calcula dobânzi de 2,91% pe an până la plata integrală 

a sumei datorate. 
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În procesul intentat României la Curtea de Arbitraj Internaţional a Centrului 

Internaţional pentru Reglementarea Diferendelor Relative la Investiţii, frații Micula 

au cerut despăgubiri de 2,36 miliarde euro. 

Familia Micula a susținut că, în special după aderarea la Uniunea Europeană în 

anul 2007, România a permis și facilitat existența și dezvoltarea unor importante 

piețe negre în domeniul producerii de produse alcoolice, nu a aplicat legislația 

fiscală care permitea colectarea taxelor şi impozitelor în domeniul producerii 

alcoolului și au fost impuse modificări unilaterale ale contractelor de exploatare a 

apei minerale (de către Societatea Națională a Apelor Minerale) care au condus la 

creșterea costurilor pentru extragerea acesteia. 

În urma apărărilor formulate de reprezentanții avocațiali ai României, tribunalul 

arbitral a constatat că România nu și-a încălcat obligația de a asigura un tratament 

corect și echitabil și obligația de protecție deplină și securitate a investiției 

reclamanților. 

Ministerul Finanțelor precizează că obiectul acestui litigiu reprezintă o speță total 

diferită față de primul proces intentat de familia Micula și câtigat de reclamanți în 

urmă cu șase ani. Principala critică formulată în acel prim proces viza facilitățile 

fiscale acordate de statul român și apoi eliminate sau reduse. 

"Curtea de arbitraj a reținut atunci că România a redus în mod justificat facilităţile 

acordate admițând că aderarea României la Uniunea Europeană era de interes 

naţional. Totuși, Curtea a decis în 2013 definitiv împotriva României, motivând că 

principiul Tratamentului Corect şi Echitabil a fost încălcat sub două aspecte. Plata 

despăgubirilor decise de Curtea de Arbitraj în urmă cu șase ani a fost 

efectuată la finele anului trecut, când au fost astfel deblocate conturile unor 

instituții ale statului român pe care reclamanții le-au blocat în vederea 

executării creanțelor", adaugă Ministerul Finanțelor. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 SURPRIZĂ TOTALĂ - Prețul petrolului a scăzut cu 25% într-o singură 

noapte 

În SUA prețul petrolului a scăzut cu 27% la 30 de dolari pe baril. 
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Instabilitatea vine după implozia alianței dintre OPEC (Organizația Țărilor 

Exportatoare de Petrol) și Rusia de vineri. Rusia a refuzat să reducă producția 

pentru a stabiliza prețul. Eșecul negocierilor de la Viena s-au simțit în prețul 

petrolului care a scăzut vineri și sămbăta cu 10%. 

Arabia Saudită a escaladat situația prin noi acțiuni menite să redobândescă 

controlul pieței și a pune presiune pe Rusia. 

Cea mai mare scădere a prețului petrolului într-o zi în SUA a avut loc în 

septembrie 2001 când prețul petrolului a scăzut cu 15%, potrivit unor statistici ale 

Refinitiv care merg până în anul 2000. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

 Erdogan ii indeamna pe greci sa ii lase pe migranti sa treaca in alte tari UE: 

Hei, Grecia! Elibereaza-te de aceasta povara! 

Presedintele Turciei, Recep Tayyip Erdogan, a indemnat duminica Grecia ''sa-si 

deschida portile'' in fata migrantilor, pe care Ankara i-a anuntat ca si-a deschis 

frontierele sale, si sa-i lase sa intre in celelalte tari ale Uniunii Europene, 

informeaza AFP. 

 

"Hei, Grecia! Iti lansez un apel... Deschide-ti si tu portile si elibereaza-te de aceasta 

povara!", a declarat Erdogan intr-un discurs televizat, la Istanbul. "Lasa-i (pe 

migranti) sa se duca in alte tari europene", a adaugat el. 

 

Mii de migranti incearca sa treaca frontiera intre Turcia si Grecia dupa ce 

presedintele turc a anuntat la 29 februarie ca va inceta sa respecte un acord incheiat 

in martie 2016 cu UE si care prevedea ca migrantii sa ramana in Turcia in 

schimbul unui ajutor financiar european pentru Ankara. 

 

In conformitate cu acest acord, Turcia acceptase sa opreasca fluxul de migranti 

care fugeau de razboiul din Siria, in schimbul mai multor mii de euro. Insa Ankara 

estimeaza ca ajutorul obtinut este insuficient pentru a face fata costurilor cu cei 

patru milioane de migranti si refugiati, in principal sirieni, pe care ea ii primeste de 

ani de zile. 

https://www.stiripesurse.ro/personalitati/opec_639.html
https://www.stiripesurse.ro/personalitati/negocieri_490.html
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Turcia vrea de asemenea sa obtina sustinerea UE pentru operatiunile sale militare 

in nordul Siriei. Ofensiva regimului sirian, sustinut de Moscova, in provincia Idlib 

(nord-vest), ultimul bastion al insurgentilor in Siria, a provocat o catastrofa 

umanitara, cu aproape un milion de refugiati. Ankara se teme ca acestia s-ar putea 

indrepta spre teritoriul sau. 

(Sursa: ziare.com) 

 


